
 

 
1 

 

 به نام خداوند جان و خرد

  notesics@بوشهر        – دبیر فیزیک  –عباس نوری فیروزی 

 

 

 
های ان مواد، دارای دوقطبی یک از اتم. یعنی هیچاندفاقد خاصیت مغناطیسیهای این مواد به طور ذاتی اتم

های سبب القای دوقطبی تواند، میحضور میدان مغناطیسی خارجیمغناطیسی خالصی نیستند. با این وجود، 

 میدان خارجی، در این مواد شود.خلاف جهت مغناطیسی در 

 مواد دیامغناطیسی مثل: مس، نقره، سرب و بیسموت

 

 

 
 است. گرماگیرفرایند ذوب، فرایندی 

 

 

 
هسته𝑞حضور دارد. در نتیجه بار خالص هسته  )خنثی( نوترون 6و  )مثبت( پروتون 6 ،در هسته = +6𝑒 .است 

اتم𝑞الکترون نیز موجود است در نتیجه بار اتم  5نوترون،  6پروتون و  6یک بار یونیده  ،در اتم = +𝑒  .است 

 
𝑞هسته

𝑞اتم
= 6 
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 علت نادرستی سایر گزینه ها:

 شوند.برانگیخته می ایهستههای ها در واکنشهسته( 1

 است. کمتراش های تشکیل دهندهون( جرم هسته از مجموع نوکلئ2

 هر انرژی دلخواهی را اختیار کنند.توانند نمیهای درون هسته کوانتیده است و ( انرژی نوکلئون3

 

 
𝑡در لحظۀ  روش اول: = 10 𝑠 :رأس سهمی( سرعت صفر است. داریم( 

𝑡رأس =
−𝑣0

𝑎
⇒
−𝑣0

𝑎
= 10 ⇒ 𝑣0 = −10𝑎 

𝑡صفر تا  جایی از لحظۀجابه = 10 𝑠 :برابر است با 

∆𝑥 =
1
2
𝑎𝑡2 + 𝑣0𝑡 ⇒ −50 =

1
2
𝑎(100) + 𝑣0⏞

−10𝑎
(10) ⇒ 𝑎 = 𝑣0      و   1 = −10  

𝑡مکان متحرک در لحظۀ  = 20 𝑠  به دلیل تقارن در سهمی همان مکان اولیه

 است.

𝑡از طرفی مکان متحرک در لحظۀ  = 22 𝑠 .صفر است 

𝑥 =
1
2
𝑡2 − 10𝑡 + 𝑥0 

⇒ 0 =
1
2
(484) − 10(22) + 𝑥0 ⇒ 𝑥0 = −22 𝑚 

𝑡توانیم لحظۀ میروش دوم:  = 10 𝑠  را مبدأ قرار دهیم تا سرعت اولیه

 صفر باشد.

{
10𝑠 → صفر ⇒    50 =

𝑎

2
(100)      

10𝑠 → 22𝑠 ⇒ 50 + 𝑥0 =
𝑎

2
(144)

بر هم تقسیم میکنیم
⇒          

50
50 + 𝑥0

=
100
144

⇒ |𝑥0| = 22  
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 آوریم.طابق شکل سرعت ها را در زمان های کلیدی به دست میم

 

 

 

 

 

 

 

 

 را به این شکل نوشتیم(  𝑥2∆خواهیم، )چون مسافت را می طبق رابطۀ مستقل از شتاب داریم:

∆𝑥 = (
𝑣1 + 𝑣2

2
)∆𝑡 ⇒

∆𝑥1 = (
0 + 10𝑎

2 )10 = 50𝑎

∆𝑥2 = (
10𝑎 + 0

2 )5 + (0+ 10𝑎
2 )5 = 50𝑎

 

 
∆𝑥 = ∆𝑥1 + ∆𝑥2 ⇒ 100𝑎 = 200 ⇒ 𝑎 = 2 
 

𝑎𝑎𝑣 =
∆𝑣

∆𝑡
=
−4𝑎 − 5𝑎

17 − 5
=
−9𝑎
12

= −1,5 𝑚/𝑠2 
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 جایی است. زمان بیانگر جابه –مساحت زیر نمودار سرعت 

 : Aمسافت طی شده 

𝑆1 =
1
2
(40+ 20)(2) = 60 

𝑆2 =
1
2
(1+ 2)(20) = 30 

𝑆3 =
1
2
(1)(20) = 10 

 
𝑙𝐴 = 𝑆1 + 𝑆2 + 𝑆3 = 60+ 30+ 10 = 100 𝑚 

 

 

 : Bمسافت طی شده 

𝑆1 = 50 

𝑆2 =
1
2
(10+ 50)(2) = 60 

𝑆3 =
1
2
(2)(10) = 10 

 
𝑙𝐵 = 𝑆1 + 𝑆2 + 𝑆3 = 50+ 60+ 10 = 120 𝑚 
 

 
𝑙𝐵
𝑙𝐴
=

120
100

= 1,2 
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𝑡ثانیه دوم یعنی از  3 = 3 𝑠  تا𝑡 = 6 𝑠 

 زمان مطابق شکل است.  –ه به اطلاعات سوال نمودار مکان توجبا 

 

 

 

 همچنین در رأس سهمی  داریم:

𝑡رأس =
−𝑣0

𝑎
⇒
−𝑣0

𝑎
= 3 ⇒ 𝑣0 = −3𝑎 

∆𝑥 =
1
2
𝑎𝑡2 − 3𝑎𝑡

𝑡=2
⇒  8 =

1
2
𝑎(2)2 − 3𝑎(2) ⇒ 𝑎 = 𝑣0 و  2− = 6   

𝑡سرعت در لحظۀ  = 3𝑠  در لحظۀ  تندی رن در سهمی صفر و همچنین به دلیل تقا𝑡 = 6 𝑠  اولیه  تندیبرابر

 است.

𝑠𝑎𝑣 =
𝑣2 + 𝑣1

2
=

6+ 0
2

= 3 

 

 
 کند.ماند یا حرکت میکنیم که جسم ساکن میابتدا بررسی می

𝑓𝑠  𝑚𝑎𝑥 = 𝜇𝑠𝐹𝑁 = 𝜇𝑠𝑚𝑔 = 0,8 × 4 × 10 = 32 
𝐹چون  > 𝑓𝑠  𝑚𝑎𝑥 نیروی اصطکاک برابر است با: نتیجه  ماند در، جسم ساکن می𝑓𝑠  = 30 𝑁 

𝐹𝑅 = √𝑓𝑠
2 + 𝐹𝑁

2 = √302 + 402 ⇒ 𝐹𝑅 = 50 𝑁 
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𝑔زمین

𝑔ماه
=

𝑀زمین

𝑀ماه
(

𝑅ماه

𝑅زمین
)

2

⇒

𝑔زمین

𝑔ماه
= 80 ×

1
16
⇒

𝑔زمین

𝑔ماه
= 5 ⇒ 𝑔ماه =

𝑔زمین

5
=

980
5

 

𝑔ماه = 196𝑐𝑚/𝑠2 

 

 
 آوریم. )جهت مثبت را پایین فرض کردیم(مستقل از زمان شتاب را به دست میبا استفاده از رابطه 

𝑣2 − 𝑣0
2 = 2𝑎∆𝑥 ⇒ 0 − 36 = 2𝑎(18) ⇒ 𝑎 = −1 

 حرکت کند شونده رو به پایین است.

𝑇 = 𝑚(𝑔 + |𝑎|) = 1000(10+ 1) = 1,1 × 104 
 

 

 
𝐴 = 2 𝑐𝑚 

𝑥 = 𝐴 cos(
2𝜋
𝑇
𝑡) 

 

𝑡 =
𝑇

4
⇒ 𝑥 = 𝐴 cos

𝜋

2
=  (مرکز نوسان) 0

𝑡 =
3𝑇
8
⇒ 𝑥 = 𝐴 cos

3𝜋
4
= −(2)

√2
2
= −√2  

 

𝑙 = |∆𝑥| = |−√2− 0| = √2 
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یجه در نتباشد کاهش میعبوری انرژی موج  بنابراین. گرددمیکند و بخشی بربخشی از موج عبور می: 1گزینه 

 .یابداهش میدامنه ک

 ماند.می ثابتو چشمه موج است  هایاز ویژگی  و در نتیجه دوره تناوب بسامد: 2گزینه 

 یابد. زیرا:می افزایش: با کاهش قطر طناب تندی 3گزینه 

𝑣 ↑=
2
𝐷 ↓

√
𝐹

𝜌𝜋
 

𝜆: طبق رابطه 4گزینه  ↑= 𝑣 ↑  𝑇  یابد.می افزایش، طول موج نیز 

 

 

𝐸 = 2𝐾 ⇒ 𝐾 =
1
2
𝐸 ⇒

1
2
𝑚𝑣2 =

1
4
𝑚𝜔2𝐴2 ⇒ 𝑣 =

√2
2
𝜔𝐴 =

√2
2
× 20𝜋 × 0,04 

⇒ 𝑣 =
2√2𝜋

5
 

 

 
𝛽2 − 𝛽1 = 10 log

𝐼2
𝐼1
⇒ 5 = 10 log

𝐼2
𝐼1
 ⇒ 0,5 = log

𝐼2
𝐼1
 ⇒
𝐼2
𝐼1
= √10 
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𝑣2

𝑣1
=
sin 𝜃2

sin 𝜃1
⇒ 𝑣2 = 𝑣1

sin 𝜃2

sin 𝜃1
⇒ 𝑣2 = (3 × 108) (

sin37
sin53

) = 3 × 108 ×
0,6
0,8

 

𝑣2 = 2,25 × 108 
 
𝑣3

𝑣1
=
sin 𝜃3

sin 𝜃1
⇒ 𝑣3 = 𝑣1

sin 𝜃3

sin 𝜃1
⇒ 𝑣3 = (3 × 108) (

sin30
sin53

) = 3 × 108 ×
0,5
0,8

 

𝑣3 = 1,875× 108 
 
∆𝑣 = 𝑣2 − 𝑣3 = (2,25− 1,875) × 108 = 3,75 × 107 
 

 

 

𝑃 =
𝐸

𝑡
=
𝑛ℎ𝑐

𝜆𝑡
=

3 × 1021 × 1240
248 × 60

× 1,6 × 10−19⏞      

تبدیل الکترون ولت به ژول

⇒ 𝑃 = 40 𝑊 

 

 

 
𝑛فوتون های انتقالی از  = 𝑛به  2 = 𝑛و  (نسری لیما)  1 = 𝑛به   3 = ( در محدوده فروسرخ بالمرسری )  2

𝑛نیستند. در نتیجه فقط انتقال از  = 𝑛به   4 = 𝑛و انتقال از   3 = 𝑛به    5 =  فوتون( 2) قابل قبول است.   4
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𝜌 =
𝑚

𝑉
⇒ 𝜌 =

𝑚

𝐿𝜋((1,1𝑎)2 − 𝑎2)
⇒

8
𝜋
=

2100
(10𝑎)𝜋(0,21𝑎2)

⇒ 8(2,1𝑎3) = 2100 

𝑎3 = 125 ⇒ 𝑎 = 5 𝑐𝑚 

 

 
𝑃1کل = 𝑃0 + 𝑃حالت اول مایع ⇒ 𝑃حالت اول مایع = 𝑃کل − 𝑃0 = 106− 100 ⇒ 𝑃حالت اول مایع = 6 𝑘𝑃𝑎 

 ماند.کرده، جرم آن ثابت و در نتیجه نیرو ثابت میچون مایع تغییر ن

𝑃 =
𝐹

𝐴
⇒

𝑃حالت دوم مایع

𝑃حالت اول مایع
=
𝐴1

𝐴2
⇒

𝑃حالت دوم مایع

6
=
𝜋(102)

302 =
2
3
⇒ 𝑃حالت دوم مایع = 2 𝑘𝑃𝑎 

𝑃2کل = 𝑃0 + 𝑃حالت دوم مایع ⇒ 𝑃2کل = 100+ 2 = 102 𝑘𝑃𝑎 

 

 
 :ضیه کار و انرژی جنبشیبا استفاده از ق

𝑊𝑇 = ∆𝐾 ⇒ 𝑊𝑇 =
1
2
𝑚(𝑣2

2 − 𝑣1
2) =

1
2
(0,45)(162 − 202) = −32,4 𝐽 

 

 
𝑊𝑇 = 𝐹𝑇𝑑 ⇒ 𝑊𝑇 = (𝐹1 cos30°+ 𝐹2 − 𝑓𝑠)𝑑 

𝑊𝑇 = (
150√3

2
+ 60− 30)10 = 1575 𝐽 
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𝐴1 = 𝜋𝑟

2 = 3 × (102) = 300 𝑚𝑚2 
∆𝐴 = 2𝐴1𝛼∆𝜃 = 2 × 300× 2 × 10−5 × 150 = 1,8 𝑚𝑚2 

 

 

 
𝐹 = 𝑘

𝑞1𝑞2

𝑟2  

𝐹1 = 9 × 109 𝑞1𝑞2

4
= 0,027 ⇒ |𝑞1||𝑞2| = 12 × 10−12 = 12 𝜇𝐶2  (∗) 

 شوند و داریم:سیم هر دو دارای بار یکسان می ل دو کره بادر هنگام اتصا

𝐹2 = 9 × 109 𝑞′
2

4
= 0,009 ⇒ 𝑞′2 = 4 × 10−12 ⇒ 𝑞′ = 2 × 10−6 = 2 𝜇𝐶 

𝑞′ =
𝑞1 + 𝑞2

2
= 2 ⇒ 𝑞1 + 𝑞2 = 4 𝜇𝐶 

{
|𝑞1||𝑞2| = 12
𝑞1 + 𝑞2 = 4 ⇒

𝑞1 = 6 𝜇𝐶
𝑞2 = −2 𝜇𝐶

 

 د.شومی قلمنت 2به کره  1ر از کره میکروکولن با 4، در واقع در هنگام اتصال دو کره

𝑞 = 𝑛𝑒 ⇒ 𝑛 =
𝑞

𝑒
=

4 × 10−6

1,6 × 10−19 = 2,5 × 1013 

 

 
 ماند.در خازن جدا از باتری بار ثابت می

𝐶 = 𝜀0
𝐴

𝑑
⇒ 𝑑 2 برابر ⇒ صفن  𝐶 ⇒ 𝐶2 = 2,5 𝑛𝐹 

𝑈1 =
1
2
𝑄2

𝐶1
=

1
2

452

5
= 202,5 

𝑈2 =
1
2
𝑄2

𝐶2
=

1
2

452

2,5
= 405 

𝑈2 − 𝑈1 = 405 − 202,5 = 202,5 𝑛𝐽 = 2,025 × 102 
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 کنیممدار را مطابق شکل ساده می

𝑅𝐴𝐶 =
24

3+ 1
= 𝑅𝐶𝐵        و     6 =

20
4+ 5 + 1

= 2       

𝐼 =
𝜀

𝑅𝑒𝑞 + 𝑟
=

20
2+ 6 + 2

= 2 𝐴 

 
4𝑥 = 2 ⇒ 𝑥 = 0,5 
10𝑦 = 2 ⇒ 𝑦 = 0,2 
 

 کند.آمپر عبور می  1و  5/0به ترتیب  2و  1مطابق شکل از آمپر سنج 
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𝐼1 =

𝜀

𝑅
=

20
10
= 2 𝐴 

𝑅𝑒𝑞 =
10000

1000 + 1
=

10000
1001

 

𝐼2 =
𝜀

𝑅𝑒𝑞
=

20
10000
1001

= 2,002 𝐴 

 میلی آمپر تغییر کرده است. 2

 

 
𝑅𝑒𝑞 قبل از بستن کلید تمام مقاومت ها در مدار هستند. = 6 

𝐼1 =
𝜀

𝑅𝑒𝑞 + 𝑟
=
𝜀

8
= 8𝑥 ⇒ 𝑥 =

𝜀

64
 

 شوند.ر حذف میشوند و از مدااهمی اتصال کوتاه می 8و  24با بستن کلید مقاومت 

𝑅𝑒𝑞 = 4 

𝐼2 =
𝜀

𝑅𝑒𝑞 + 𝑟
=
𝜀

6
= 3𝑦⇒ 𝑦 =

𝜀

18
 

و بعد بستن  سبز نشان داده شده است )قبل بستن کلید بانحوه پخش جریان در شکل 

 (قرمزبا 

  اختلاف توان برابر است با

∆𝑃 = 𝑅(𝐼′2
2
− 𝐼′1

2
) = 𝑅(𝑦2 − (4𝑥)2) = 12(

𝜀2

182 −
𝜀2

162) 

𝜀). نه ها را امتحان کنیمیبهتر است به جای محاسبه عبارت بالا گز = 24  ) 
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های عقربه . همچنین جهت فلشاست Sب به قط Nای جهت خطوط میدان مغناطیسی از قطب آهنربای میله از محیط خارج در

 غناطیسی باشد.مغناطیسی باید در جهت خطوط میدان م

 

 

 
چون جریان در حال  برون سو است. حاصل از سیم میدان مغناطیسی Aدر حالت 

 شارتغییر  شود که باطبق قانون لنز جریان به گونه ای در حلقه القا میکاهش است، 

سو ایجاد  برون قابله کند. پس جریان باید به گونه ای باشد که درون حلقه میدانم

 . بنابراین جریان پادساعتگرد است.شود

چون جریان در حال  برون سو است. حاصل از سیم میدان مغناطیسی Bدر حالت 

جریان باید به  طبق قانون لنز، شودحلقه از سیم دور می چنینو هم کاهش است

ساعتگرد . بنابراین جریان سو ایجاد شوددرون  گونه ای باشد که درون حلقه میدان

 است.
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